



全國首創

高雄市兒童少年驗傷醫療整合中心

■高醫附院 社會服務室 劉媺均 主任

鑑於兒童少年受虐案件多數第一時間需要醫療協助，社會局社工或警察在調查兒童及少年受虐案件時，常會面臨兒童或少年之受虐者因年幼或身心障礙及其他因素（例如：遭受威脅或袒護施虐者……等）而無法或不願陳述事實經過，使得調查產生困難，對於傷勢的研判上亦會產生阻礙。為有效發掘與保全證據，並能即時給予兒童少年診斷治療，高雄市政府社會局期冀仰賴不同領域之專家協助，賴文德院長獲悉後，深感高醫附院專家團隊齊備且肩負社會責任無旁貸，即責成當時擔任附院醫務秘書之旗津醫院郭昭宏院長跨單位協調，在急診醫學部劉耀華部長、郭芳里護理長、外傷科李維哲主任、病理部蔡志仁主任、尹莘玲主任、小兒科周柏青醫師、社服室劉媺均主任、王春雅社工師、蕭懿真社工師等共同參與與支持下，促成本中心專業團隊、人員訓練與兒少專屬驗傷空間。103年7月21日在市長陳菊、黃元冠襄閱主任檢察官、楊碧瑛主任檢察官、社會局張乃千局長、衛生局鄭明倫副局長、高雄市警察局婦幼警察隊陳玲君隊長及家防

中心陳桂英主任等貴賓蒞臨下，共同與賴文德院長為全國首創之『高雄市兒童少年驗傷醫療整合中心』揭牌，由高醫兒童少年驗傷保護專家群共同為本市兒童少年受虐個案服務，針對複雜受虐個案提供聯合會診評估機制、完整鑑定及報告，以供調查單位偵辦案件之佐證，提升本市兒童少年驗傷採證及醫療服務之高品質及高專業度。

『高雄市兒童少年驗傷醫療整合中心』專業團隊陣容主要由法醫病理科尹莘玲主任為首，結合社服室、心理室、小兒科部、急診醫學部、外傷科、精神科、婦產科、骨科部、營養部、小兒外科、家庭醫學科、影像醫學科、兒鼻喉科、眼科、口腔顎面外科、兒童牙科、皮膚科、泌尿科、一般外科等30餘位專業人員，將秉持著六大原則：以『服務』被害人為宗旨、『保護』兒童及少年為優先、『整合』醫療資源、『行動』積極為被害人蒐證、『專業』諮詢及服務、成為『信任』優質團隊，為保護兒童少年權益目標邁進及共同努力。

